

爱心企业送出1万瓶水,助力新冠肺炎疫苗接种工作——

谢谢,坚守在一线的你们

□ 记者 张炜华 文/图

接种人员不停针,企业送水送爱心,志愿者忙不停,群众有序接种……这是6月2日记者在许昌市东城区天宝社区卫生服务中心新冠肺炎疫苗接种点看到的情景。

6月2日上午,在该接种点的空地上,放着1万瓶矿泉水。这是爱心企业许昌拓金电子科技有限公司为助力新冠肺炎疫苗接种工作,而向市区所有新冠肺炎疫苗接种点捐赠的。该公司负责人李广伟说:“防疫一线的工作人员太辛苦了,我们只是尽微薄之力,希望他们能够感受到我们的爱。”

下午3时许,在该接种点,群众正有序接种疫苗。“走到接种室门口,我经过了四轮排队。”刚完成信息录入准备接种的市民刘先生告诉记者,他在院外进行第一轮排队,拿号牌;出示健康码、测量体温、手部消毒,进入院内开始第二轮排队,排队的同时通过扫描二维码填写身份信息;第三轮排队,签署知情同意书;拿着知情同意书进行第四轮排队,经过身份信息的核实和录入后,进入接种室。

“为了让群众有序接种,缓解群众等待焦虑,我们将接种前的准备步骤拆开,让群众分阶段排队,每一步都安排专人负责,帮助群众进行接种前资料的填写,解答群众的疑问,维持接种秩序。”该中心主任唐丽红告诉记者,虽然排队次数增多,但群众在排队的同时完成了接种前信息的填写和登记,效率反而更高。

该中心为了方便群众接种新冠肺



医护人员指导接种群众进行身份信息登记。

炎疫苗,建立了微信接种服务群,及时通知疫苗信息,为群众解答关于疫苗接种的各种问题;为方便接种群众饮水,提供了免费饮用水;为防止天气突变下雨,在院内设立了十个帐篷。

“打完疫苗后一定要观察30分钟再离开。回家后,24小时内不要洗澡,48小时内不要吃海鲜等食物,忌食辛辣、刺激之物……”负责接种的医护人员张淑卿一边叮嘱接种群众,一边为其接种疫苗。在3个多小时,相同的话,她要重复100多遍。从下午上班到当天新冠肺炎疫苗接种工作结束,她不能离开接种台一步,为了避免上厕所,一下午一口水都不敢喝。

“开展新冠肺炎疫苗接种后,最多一下午接种600多人,平均每天400人至500人。”唐丽红告诉记者,因为上午要维持正常的儿童免疫规划疫苗接种,所以新冠肺炎疫苗的接种安排在下午。目前,该社区卫生服务中心有4个接种台,每个接种的医护人员平均每小时要为40多名群众接种新冠肺炎疫苗。

“无论接种人员还是信息登记人员,他们都没有请过一天假,也没休息过一天。”唐丽红说,所有“防疫人”都明白,现在是抗疫的关键时刻,大家要抢时间,在群众中筑起一座“防疫长城”。

专家齐聚
共话危重孕产妇救治

本报讯 (记者 马晓非) 6月5日,河南省危重孕产妇救治中心豫中南片区专家研讨暨病例分享会(许昌站)在我市成功举办,来自省内的产科专家与我市产科从业者相聚一堂,共话危重孕产妇救治。

据了解,本次会议由许昌市医学会主办,许昌市中心医院、河南省人民医院产科承办。会上,许昌市医学会秘书长苗遂亮讲话,许昌市中心医院新院区妇产科主任、许昌市急危重孕产妇救治中心主任、许昌市凶险性前置胎盘综合诊治中心主任巩军致辞;河南省人民医院产科主任武海英,郑州市妇幼保健院孕产保健部主任、产科大区主任兼产科三病区主任吴爱红,分别以《危重孕产妇评审》《降低阴道分娩并发症之子宫破裂》为题,作了精彩的学术报告。

会议还安排了病例分享环节。许昌市中心医院妇产科副主任医师张文文、河南省人民医院产科副主任医师王焕萍、许昌市中心医院妇产科主治医师李兵飞结合临床工作实际,分别同与会人员进行了典型病例分享。

“召开此次会议,主要是为了进一步提高我市危重症孕产妇救治能力,规范危重孕产妇救治和管理流程,降低孕产妇的死亡率,保障母婴安全。”巩军对记者说,许昌市急危重孕产妇救治中心承担着许昌市及周边地区危重孕产妇的救治工作,接收大量的危重转诊患者,开展了各类复杂性手术及各种急危重症诊疗。许昌市中心医院自2018年6月成立许昌市凶险性前置胎盘综合诊治中心以来,规范采用剖宫产术中联合腹主动脉球囊阻断术,目前已经完成100多例,减少了产妇出血量、降低了子宫切除率,在同级医院中处于领先水平。

孕妈妈用药有哪些讲究

孕妈妈会因一些异常情况或疾病而需要用药治疗。用药对胎儿的影响因药物种类的不同而有差别,有些药物可以自由地通过胎盘,有些药物可能会引起胎儿的发育异常,甚至造成胎儿畸形。

孕妈妈如有用药的必要,应遵循以下原则:1.必须有明确的用药指征,避免不必要的用药;2.必须在医生或药师的指导下用药,不要擅自使用药物;3.尽量用一种药物,避免联合多种用药,以免引起不良反应;4.用疗效肯定的药物,避免用难以确定对胎儿有无不良影响的新药;5.用小剂量药物,避免用大剂量药物;6.严格掌握药物剂量和用药持续时间,注意及时停药;7.怀孕早期用药对胎儿的影响最大,若病情允许,尽量推迟到怀孕中、晚期用药。

(市市场监督管理局 陈汇强 整理)

襄城县医疗健康集团 举办健康管理师培训班

本报讯 (记者 张炜华) 5月31日,襄城县医疗健康集团启动首届健康管理师培训班。此次培训班由襄城县人民医院主办,为期20天,869名医护人员参与培训。

襄城县医疗健康集团有关负责人表示,医共体不仅是襄城县卫健系统以人民健康为中心的措施,而且是全方位、全周期保障人民健康的一种措施。该集团将通过健康管理师培训班,推动医疗机构充分发挥医院健康管理与健康促进主阵地的作用,发挥医务人员在健康管理与健康促进上的主力军作用,把健康管理、健康促进工作与医共体整体发展相结合,与不同人群的健康需求相结合,充分发挥医疗机构特色和专业优势,从“以治病为中心”向“以预防为中心、以健康管理为中心”转变,更好地指导患者及社区居民参与健康管理,最终形成人人参与健康,人人管理健康的健康管理服务理念。

医院为患者交“住院费”

□ 记者 张炜华 文/图



陈侃在询问患者情况。

解除痛苦,且成功率非常高。

对于赵女士的父亲赵先生来说,这种以前没有听过的手术充满了太多不确定性。虽然医生已经将手术方式、可能出现的情况交代清楚了,但是仍不能让赵先生感觉心安。主刀医生陈侃即将进手术室的时候,赵女士的家属给他塞了个红包。“我很理解他的心情。”陈侃说,家属送红包是为了心里踏实一些,从医几十年,他遇见过太多类似的事情。

“很多家属认为医生只要收了红包,就会更细心地照顾家人,会尽心尽力,以此来缓解内心紧张不安的情绪。一旦医生当面退回红包,家属不

仅会担心医生不尽心,而且会担心医生对手术没有把握或不认真完成手术。”陈侃说,一些家属甚至会因为医生退红包而与医生发生误解。

考虑到家属的心理,陈侃巧妙地处理红包:手术前,他没有当面把红包退给患者家属;手术后,他把红包交给了医院,医院将红包作为住院费交到了患者的账户上。了解事情的原委后,赵先生感动极了,说:“陈医生人太好了,不仅医术好,而且人品没得说。”

陈侃说:“治病救人是医生的天职,拒收红包是每名医生都应恪守的医德规范,也是增进医生和患者相互理解和信任的渠道。”